

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 107 (11649)

Четверг, 4 июня 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## СПОРТ — ВОСПИТАТЕЛЬ

О значении спорта двух мнений быть не может. Это источник здоровья, активной жизнедеятельности, трудоспособности каждого члена общества. Словом, спорт находит все больше поклонников. Поэтому люди разных возрастов и объединяются в спортивные коллективы, стремясь к физическому совершенству. Вместе с тем, в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» (1979 г.), а позднее в докладе члена Политбюро ЦК КПСС М. А. Суслова на Всесоюзном совещании идеологических работников спорт и физическая культура названы как одно из важнейших средств в нравственном воспитании человека.

«Постоянное внимание должно и впредь уделяться физическому воспитанию советских людей, особенно подрастающего поколения. Укреплять физкультурное движение, улучшать условия для занятий физической культурой и спортом, использовать для этой цели пропагандистское значение Олимпийских игр 1980 года — долг партийных, всех общественных организаций, руководителей предприятий и учреждений. Наша молодежь должна быть закалена и физически, и духовно», — сказал М. А. Суслов.

Многие руководители общественных организаций и промышленных предприятий Первоуральска делом откликнулись на постановление партии. Новотрубники, например, соорудили хороший мини-стадион во дворе школы № 10, где могут заниматься дети и взрослые большого микрорайона. На строящемся заводе комплектных металлоконструкций одним из первых решили вопрос о создании совета ДСО «Труд», который бы всемерно расширял физкультурный актив. Хромиковцы ввели «Паспорт здоровья», где каждый рабочий делает отметки о состоянии здоровья и его изменениях в результате спортивной деятельности. Примеры можно продолжать. Но организация спортивного дела — лишь одно из условий, при котором спорт приобретает функцию воспитателя нравственности, необходимую для подготовки всесторонне развитой личности. Другое важное условие, которое необходимо прежде всего поставить во главу угла, заключается в совместной работе по воспитанию спортсменов, особенно подростков, со стороны тренера, семьи, школы, общественных организаций.

Дети мечтают быть чемпионами, когда приходят в спортивную секцию. И это прекрасно. Значит, они хотят быть сильными, ловкими, смелыми. Им нужно помочь в этом. В этом и

многом другом. Воспитывая спортсмена, мы прежде всего обязаны воспитать человека, честного, не боящегося трудностей, активного члена общества, патриота своей Родины.

Ныне команда ДЮСШ спортклуба «Уральский трубник» стала победителем Всесоюзного чемпионата по хоккею с мячом. В 15—16 лет ребята имеют титул чемпиона страны. Но еще приятнее то, что их наставник В. И. Кондрашов никогда не ставил чемпионство своих воспитанников главной целью. Победа, считает он, лишь достойная оценка молодым спортсменам за их кропотливый труд на тренировках, за волю и выдержку в матчах, за общую дисциплину, которая появилась не вдруг. Работая с мальчишками, В. И. Кондрашов прекрасно знает, что общество ждет от него прежде всего физически здоровых и морально устойчивых людей, а потому он ищет совета и помощи у самого общества. В его практике — встречи с родителями своих воспитанников, с педагогами школ и мастерами профтехучилищ. Результаты налицо: нынешние чемпионы хорошо учатся, активно участвуют в делах своих ученических коллективов. Малейшие отклонения от этих норм поведения не остаются без внимания в секции. И что немаловажно, нарушителей взыскательно обсуждают сами ребята — на комсомольских собраниях.

Однако, как бы ни радовали чисто спортивные и воспитательные результаты ряда секций, они не могут заслонить тех проблем, которые еще остаются перед городом, особенно в области детского физкультурного движения. Так, в большей степени осталось лишь на бумаге решение горкома ВЛКСМ о направлении молодых спортсменов-производственников в дворцовые клубы для организации детского спорта по месту жительства. А ведь это помогло бы решить немалую часть проблемы свободного времени подростков. Горкому комсомола необходимо не только принимать решения, но и контролировать их выполнение, а в дальнейшем способствовать плодотворной деятельности общественных тренеров.

Велика сила спорта, стремительно шагнувшего в нашу жизнь. Задача — полнее использовать эту силу в деле воспитания нового человека, в котором бы действительно сочетались физическое совершенство и духовная чистота.

Большой опыт для решения этой задачи накоплен в нашем городе. Нужно использовать его, совершенствовать, обогащая новыми формами.

Котельная завода комплектных металлических конструкций — одно из первых действующих подразделений нового предприятия. В сложных условиях освоения мощных теплоагрегатов коллектив теплосилового цеха обеспечил бесперебойное обеспечение главного производственного корпуса теплом. Немалая заслуга в этом принадлежит лаборатории, которую возглавляет Н. А. Голубцова. Имел большой опыт обслуживания оборудования, она щедро делится им с лаборантами.

На снимке: Н. А. Голубцова.

Фото В. Шникова

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

### На прежней высоте

В обязательствах коллектива смены участка холодного волочения труб цеха № 12 филиала Новотрубного завода мастера А. М. Терехина записано: добиться звания образцового. Волочильщики понимают, что право это дается и за высокие производственные показатели.

По итогам пяти месяцев труженики справились с планом на 105,2 процента. На их счету 342 тысячи метров труб, выданных дополнительно. Эти показатели наиболее высокие в цехе. Это тем более приятно, что коллектив последнее время уступал товарищам в соперничестве.

Р. ЧЕРНОГУБОВА, рабкор.

### ДЛЯ ДОМОВ НОВОЙ СЕРИИ

На заводе железобетонных изделий и конструкций освоено производство элементов кровли для домов серии 111-97. Первые двадцать изделий отправлены в адрес бригады А. И. Останкевича, которая монтирует пятьдесят четвертый дом по проспекту Космонавтов.

Большой вклад в освоение новых элементов внесла бригада седьмого участка А. П. Кушко.

Н. ЛАЗАРЕВ, старший инженер-технолог.



**ПРАГА.** Чехословацкие железнодорожники завершили испытания двух опытных образцов нового универсального электровоза «Шкода-69 Е».

Эти локомотивы могут использоваться на магистральных линиях как переменного, так и постоянного тока. Главное их достоинство — высокая экономичность. Испытания показали, что за год работы каждый новый локомотив сэкономит 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

**БЕРЛИН.** Международная демократическая федерация женщин (МДФЖ) решительно поддерживает предложение Советского Союза о проведении международной конференции по ближневосточной проблеме с участием всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения



### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

19 июня коллектив управления треста Уралсантехмонтаж будет отмечать сразу два праздника: День города и 50-летний юбилей треста. В социалистическом соревновании, развернувшимся в честь этих событий, лидирует звено слесарей-сантехников Г. Г. Бородейко. Рабочие ежемесячно справляются с производственными заданиями не менее чем на 135 процентов. Сейчас они ведут монтаж узла управления № 2 в производственном корпусе завода комплектных металлических конструкций. Полугодовое задание звено Г. Г. Бородейко обязалось завершить в преддверии двух праздников.

Л. АНТОНОВА, инженер отдела организации труда и заработной платы управления треста.

### НАГРАДЫ ЗА ТРУД

За успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки по реализации бытовых услуг и повышению культуры обслуживания, Указом Президиума Верховного Совета СССР орденами и медалями награждены ряд тружеников предприятий и организаций бытового обслуживания населения, в том числе и наших земляков.

Закройщица производственного объединения Первоуральска 6-й Маргарита Александровна Теселько удостоена ордена Трудового Красного Знамени. Директор этого объединения Нелли Степановна Миронова и бригадир Елена Александровна Турыгина отмечены орденом «Знак Почета». Медалью «За трудовую доблесть» награждены водитель автомобиля ПЕОЗРТО Николай Андреевич Жиляков и начальник цеха этого же предприятия Владимир Владимирович Макаров. Медалью «За трудовое отличие» — портниха объединения Первоуральска 6-й Зоя Яковлевна Гостевских, закройщица этого предприятия Тамара Андреевна Нефедова, пятновыводчица фабрики химчистки и крашения одежды «Чайка» Галина Васильевна Немкова, парикмахер городского производственного управления бытового обслуживания населения Людмила Павловна Хаминава.

Палестины. Об этом говорится в распространенном здесь заявлении МДФЖ в связи с Международной неделей солидарности с арабскими народами.

**ВАШИНГТОН.** «Нет гонке в оружен и й!» «Стройте ясли, а не ракеты!», «Деньги на создание, а не на разрушение!» — пикеты с такими лозунгами и транспарантами были организованы у Белого дома. Так началась месячная «кампания гражданского неповиновения» в знак протеста против взятых администрацией Р. Рейгана курса «пушки вместо масла». Она проводится по инициативе ряда демократических и антивоенных организаций. Вызванные агенты полиции и секретной службы арестовали 12 участников выступления. Среди арестованных всемирно известный детский врач Б. Спок.

**БЕИРУТ.** Правохристианские вооруженные формирования, пользующиеся поддержкой Израиля, спровоцировали столкновения с межарабскими силами по поддержанию мира в Ливане. В Бейруте убиты 14 и ранены около 100 человек.

Вдоль демаркационной линии, разделяющей ливанскую столицу на западный и восточный секторы, имеются значительные разрушения.

**КАИР.** Безработица в Египте достигла 13 процентов всего трудоспособного населения — 1,3 миллиона человек. По сообщению газеты «Аль-ахрар», эти данные привел в выступлении перед консультативным советом заместитель премьер-министра АРЕ по экономическим и финансовым вопросам Абдель Магид. Если учесть скрытую и частичную безработицу, а также массовую эмиграцию египетских граждан, отчаявшихся найти работу на родине, картина в области занятости населения выглядит еще более удручающей.

**ВЕНА.** В Австрии объявлено о повышении на 15 процентов цен на хлебобулочные изделия. В ближайшее время возрастает плата за электричество, газ, коммунальные услуги.

**ДАККА.** Как сообщило радио Бангладеш, генерал-майор А. Мансур — организатор попытки военного переворота и убийства прези-

дента Зиаура Рахмана — застрелен солдатами, конвоировавшими его от места ареста в город Читтагонг.

**РЕЙКЬЯВИК.** Альтернативы разрядке не существует. Дальнейшее продолжение гонки вооружений может привести к катастрофе, заявил министр иностранных дел Исландии О. Йоханссон в интервью газете «Моргунбладид». Министр подчеркнул, что на встрече в Мадриде представителей государств — участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе есть общее стремление к работе заключительного документа и достижению договоренности о новой встрече.

**БАГДАД.** Здесь открылась 12-я конференция министров иностранных дел исламских государств.

Основное внимание ее участники уделяют обсуждению палестинского вопроса и проблемы Иерусалима, обстановке в Ливане, резко обострившейся в результате провокационных действий израильской армии, а также ирак-иранскому вооруженному конфликту.

(ТАСС).





# НЕРАСТОРЖИМЫЕ УЗЫ ДРУЖБЫ

На днях в зале заседаний горкома КПСС состоялась отчетно-выборная конференция городского правления Общества советско-чехословацкой дружбы. Перед де-

легатами с отчетным докладом выступил председатель правления, работники хромпикового завода Н. С. Савельев. Он, в частности, сказал:

### И ТРУД, И ОДЫХ

Состоялось заседание комитета профсоюза завода теплоизоляционных изделий. Один вопрос стоял на повестке дня — готовность городского пионерского лагеря и лагеря труда и отдыха к началу работы. Оба лагеря расположены при школе № 22. В помещении проведены побелка и покраска, ремонт электрооборудования. Завезены кровати и другой необходимый инвентарь. Завтра 35 детей начнут отдыхать в своем лагере, а 25 старшеклассников помимо отдыха займутся благоустройством территории школы и поселка Билимбай, помогут в ремонте школы.

Утвержден план отдыха ребят. Им предстоят интересные экскурсии и поездки, увлекательные спортивные состязания, игры и конкурсы.

**В. КАСАТКИН,**  
председатель завкома профсоюза УЗТИ.

### ПРАЗДНИК ДЕТВОРЫ

В воскресный день во Дворце культуры огнепорщиков состоялся праздник, посвященный Международному дню защиты детей. Участников праздника встречал духовой оркестр Дворца культуры. Ребята приняли участие в конкурсе рисунка на асфальте, играх, аттракционах. Потом всех пригласили в зал Дворца, где с концертом выступил наш танцевальный коллектив. Чуть больше года руководит им Л. В. Волчкова. Прекрасный специалист, она сумела многого добиться за этот небольшой срок. По существу концерт был отчетным. Все три его возрастные группы выступили и показали свое мастерство. Программу концерта вела Н. Чистякова. Понравились зрителям «Девичий хор» и танцы «По секрету всему свету», «Восточный» и «Башкирский». Немало аплодисментов вызвали танцы «Валенки» и всем известная «Барыня». Многие номера исполнялись под аккомпанемент баяна. Играл П. Ряписов.

Здесь хотелось бы еще сказать и о невидимых зрителям помощниках сцены. Без них концерт не получился бы таким красочным и запоминающимся. В этом заслуга радиста А. Суетина и осветителя сцены Ю. Шевчука.

**С. МЕРЕНКОВ,**  
директор Дворца культуры огнепорщиков.

### КУБОК — ПОБЕДИТЕЛЮ

В Новоуртинске закончился спортивный турнир по футболу. В нем приняли участие три команды: ребята седьмых — восьмых классов, старшеклассники и юноши филиала Свердловского электромеханического техникума. Игры проходили в два круга. Победитель определен досрочно. Им стала команда старшеклассников школы № 26. На втором месте — команда техникума. Победителю вручен переходящий кубок комитета профсоюза Новоуртинского завода «Искра».

**Ю. НЕЧКИН,**  
инструктор физкультуры завода.

### РАДУШНЫЙ ПРИЕМ

Новотрубники радушно встречают у себя гостей из-за рубежа. На днях они принимали делегацию из Западночешской области. В состав делегации входили партийные работники, рабочие заводов, представители Союза чехословацко-советской дружбы. Гостей встретил директор завода Ф. А. Данилов. Больше часа продолжался разговор о заводе, о задачах коллектива в одиннадцатой пятилетке, о проблемах, которые предстоит решить коллективу в ближайшие годы. В беседе были затронуты вопросы строительства жилья, работы детских учреждений, технической учебы кадров, говорилось об организации службы здравоохранения и общественного питания на заводе.

Гости познакомились с работой крупнейшего в стране трубопрокатного стана «30-102» и трубоволоочного цеха № 14. Чешских товарищей интересовала не только работа цехов, но и условия труда рабочих. Они осмотрели бытовые помещения, красные уголки, столовые, цеховые здравпункты. Задавали много вопросов мастерам и рабочим.

А после этого делегация посетила музей боевой и трудовой славы Новотрубного завода, где в книге отзывов оставила восхищенную запись об экспонатах музея. Познакомились гости и с Первоуральском, побывав во Дворцах культуры новотрубников и строителей, во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ, а также на загородных базах отдыха.

**В. ТЕРЕХИН,**  
начальник бюро отдела организации труда и заработной платы Новотрубного завода.

### БУДЕТ ПАМЯТНОЙ ПОЕЗДКА

Ежегодно группы учащихся школ города и поселков выезжают на отдых в Чехословакию. И в этом году 12 ребят — отличников учебы, активистов школьных клубов международной дружбы, а также победители городской викторины «Знаешь ли ты страну друзей?» — поедут в гости к чешским пионерам. Вместе с ними будут отдыхать в загородном лагере.

Другая группа, в которую входят учителя русского языка и ребята, на «отлично» изучающие родной язык, поедет в лагерь русского языка. Педагоги будут вести занятия, а ребята окажут помощь в развитии разговорной речи у чешских пионеров.

**Т. БУДО,**  
секретарь горкома ВЛКСМ.

В Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС XXVI съезду партии Л. И. Брежнев так сказал об осуществлении связей со странами социалистического лагеря: «Множеством нитей связаны партийные организации Советского Союза и стран социалистического содружества. Связаны на всех уровнях — от республик, краев и областей, до районов и крупных предприятий. Живой, плодотворный характер приобрело сотрудничество между государственными органами, общественными организациями, производственными коллективами. Прочной нормой стали духовное общение, тесные связи в области идеологии и культуры».

Определенный вклад в осуществление дружественных связей между советским и чехословацким народами вносит и Первоуральское городское отделение Общества советско-чехословацкой дружбы, которое объединяет свыше 55 тысяч человек. За последний год к девяти коллективным членам общества добавились еще пять — это работники горкома КПСС, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, совхоза «Первоуральский» и учащиеся школ № 7 и 21.

Состоявшееся в ноябре 1980 года бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «О развитии дружественных связей с районом Пльзень-Север ЧССР и использовании их в целях интернационального воспитания трудящихся города» и дало положительную оценку деятельности городского правления и бюро первичных организаций ОСЧД.

Между предприятиями-побратимами организовано социалистическое соревнование, победители которого определяются раз в год. Идет обмен опытом работы между партийными и общественными органами предприятий. На четырех наших заводах изготавливается продукция для ЧССР. Заказы исполняются качественно и своевременно. Это результат широкого развития соцсоревнования между цехами, участками, сменами и бригадами. В преддверии празднования 35-й годовщины со дня освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков на предприятиях были объявлены трудовые вахты по досрочному выполнению заказов для ЧССР.

Между районами-побратимами постоянно происходит обмен делегациями. При этом крепнут новые формы содружества трудящихся двух стран. Так, группа рабочих и инженерно-технических работников хромпикового завода побывала в ЧССР на производственном объединении «Лахема» и трудилась рядом с

бригадами побратимов, делаясь опытом. Нынче в августе хромпиковцы ждут ответного визита.

Горком КПСС и первичные организации изучили и принимают меры к использованию опыта района Пльзень-Север по широкому привлечению населения к благоустройству города и рабочих поселков. На хромпиковом заводе и ряде других предприятий используется опыт чехословацких друзей по повышению культуры производства.

Постоянно освещает дружественные связи газета «Под знаменем Ленина». На ее страницах ежемесячно даются материалы из районной газеты «Розвој», отчеты о поездках туристов в ЧССР, информационный материал о делах первичных организаций ОСЧД.

Бывают в Первоуральске и чехословацкие дети. Так, пионеры из ЧССР отдыхали в пионерских лагерях «Орленок», «Огонек», имени Павлика Морозова. Ежегодно в Чехословакию выезжают две группы наших детей: одна — в лагерь русского языка, другая — в пионерский лагерь.

Начальник дробильно-обогатительной фабрики рудоуправления Н. П. Кольцов — председатель бюро ОСЧД предприятия сообщил, что коллектив с 1972 года осуществляет прочные связи с тружениками угольных шахт «Збух» в Западночешской области.

Мы постоянно сообщаем друзьям о наших трудовых успехах. В свою очередь чехи знакомят нас со своими достижениями. С удо-

влетворением восприняли, например, тот факт, что в честь XXVI съезда КПСС многие бригады социалистического труда предприятия «Збух» взяли на себя повышенные социалистические обязательства.

В сентябре 1980 года мне довелось побывать у побратимов. Тогда мы и разработали совместные условия соцсоревнования на 1981 год.

Горняки Магнитки хорошо осведомлены о делах нашего бюро, так как о всех его шагах могут узнать в стенной газете «Заруду». Помимо этого туристы, побывавшие в ЧССР, выступают со своими впечатлениями от поездки перед трудящимися и учениками школы № 20. Во всех цехах прошли беседы, посвященные 60-летию КПЧ, 35-й годовщине освобождения Чехословакии от фашизма, 11-й годовщине подписания договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и ЧССР. Нынче среди смен основных цехов развернулось соревнование за звание «Коллектив имени советско-чехословацкой дружбы». Оно будет присвоено тому коллективу, который в течение года не менее четырех раз завоеует первое место.

О дружеских связях огнепорщиков с рабочими керамических заводов «Горна Бржиза» рассказал Л. А. Колясников — председатель бюро ОСЧД динасового завода. 12 лет длится наша дружба, сказал он. В этом году мы заключили договор о расширении сотрудничества между нашими



Майская встреча комсомольцев-хромпиковцев и делегации Союза социалистической молодежи чехословацкого промышленного объединения «Лахема» стала новой ступенью на пути укрепления дружбы побратимов. По примеру своих старших товарищей коммунистов они заключили договор об организации соцсоревнования между молодыми рабочими двух предприятий.

Фото Н. Булыгина.

### ВСТРЕЧАМ ПРОДОЛЖАТЬСЯ

В начале этого года в составе группы туристов-первоуральцев я побывал в Чехословакии. На вокзале города Казнева нас встречали чешские товарищи. Среди них был Ян Гайдушек — бригадир с завода «Лахема». С Яном у нас завязалась дружба, которая продолжилась в

переписке. Мы пишем друг другу о своих делах, планах, о жизни. Ян несколько лет назад побывал в Советском Союзе. И все эти годы мечтал приехать к нам еще раз, теперь уже на Урал.

Мечта его осуществи-

лась. Недавно группа чешских друзей приехала к нам. По традиции гостей встретили у памятника на границе Европы и Азии. Чехи побывали на Новотрубном, хромпиковом, динасовом заводах, познакомились с жизнью этих коллекти-

вов. Очень понравилось Яну и его товарищам, как организовано социалистическое соревнование на хромпиковом заводе. Запомнится им надолго и вечер дружбы с молодежью Первоуральска.

Мой друг мечтает

вновь приехать к нам в город, но уже в составе одной из бригад, чтобы поработать на хромпиковом заводе, обменяться трудовым опытом. Надеюсь, что через некоторое время я вновь встречу со своим другом.

**С. ПАГНУЕВ,**  
нештатный корреспондент.

